

25 – это только начало

Сегодня, 25 сентября, коллектив стационара №1 поликлиники южной части города отмечает 25-летие. Для наших читателей мы расскажем о его работниках и проведем небольшую экскурсию по современному стационару.

К открытию стационара готовились все вместе – после работы в старом здании перешли в новое, наводили порядок в кабинетах, перевозили имущество из старой, но на тот момент такой родной «красной» больницы. После небольших, уютных и таких привычных помещений «старой» больницы на улице Красноармейской новый просторный стационар казался каким-то большим и неуютным.

«Мы все сидели по своим кабинетам, нам казалось, что в стенах нового здания так легко потеряться, оно казалось огромным. И в то же время радовались, что появилось такое здание, в котором все было сделано для пациентов», – вспоминают мои собеседницы, старшие медсестры П.И. Максимова, З.Н. Лаптева, Н.А. Матвеева, М.Я. Фархутинова – так началась работа в новом здании, а работать в то время было тяжело. По сравнению с тем временем, когда мы сюда переехали, стало работать легче. Сейчас все одноразовое, а раньше все шприцы, системы и инструменты приходилось промывать, кипятить и дезинфицировать».

Музей

Как и все музеи, больничный является хранителем истории. Музей был основан в 1986 году врачом Германом Михайловичем Клюсовым. Постарались люди и сохранили память о той старой больнице на улице Красноармейской, которая действовала почти 100 лет. Сохранились в музее и сведения о первом земском враче Я.С. Федулове, его инструментах, фотографии, личные вещи. Здесь хранится летопись больницы (включая стационар), начиная со времени земства и до наших дней. В этом музее собрано богатое наследие для будущих потомков. Долгое время музей заведовала старшая медицинская сестра стационара №1 Любовь Михайловна Кузнецова, грамотный специалист и неравнодушный к своей работе человек. В этом году она ушла на заслуженный отдых. Ее заменила Ирина Алексеевна Михайлова, которая с радостью продолжает работу своей предшественницы.

1 этаж – приемное отделение, отделение функциональной диагностики, клинико-диагностическая лаборатория

Приемное отделение – здесь непосредственно начинается диагностика и лечение пациентов, поступивших в стационар из «скорой помощи», оказывается первая помощь, определяется отделение, куда направляют больного. Приемное отделение было основано при открытии стационара. У основания приемного отделения стола старшая медсестра Людмила Ивановна Клюсова, в этом году она ушла на заслуженный отпуск. По словам ее коллег, она чуткий человек, беспрекословный за свое дело, требовательный к работе и своим коллегам. «Людмила Ивановна могла посочувствовать проблемам каждого и чем могла, тем помогала нам», – рассказывают о ней коллеги.

Сегодня в приемном отделении небольшой коллектив, возглавляемый заведующей Юлией Александровной Рейтер. Коллектив молодой и сложился совсем недавно.

До 2000 года в состав приемного отделения входил кабинет функциональной диагностики, а с этого времени он стал



За работой.

отделением. Работники занимаются диагностикой и функциональными методами исследования: электрокардиограмма, спирография, электроэнцефалография, реоэнцефалография, УЗИ сердца, суточное мониторирование артериального давления (СМАД) и электрокардиограмма (холтеровское мониторирование), волергометрия. Отделение функциональной диагностики – это квалифицированный, обученный коллекти夫 из 13 человек, возглавляемый Ниной Федоровной Киселевой. В коллективе продолжительное время работают медицинские сестры Юлия Анатольевна Кашина, Венера Гагашвили Халфатова, Любовь Александровна Ступникова. Они как и весь коллектив работают по принципу «Пациент всегда права».

Клинико-диагностическая лаборатория, расположенная на базе стационара, обслуживает и стационар, и поликлинику, была открыта в 1984 году. Лаборатория выполняет различные исследования. Коллектив лаборатории – это 9 лаборантов и два врача. Наиболее продолжительное время в лаборатории работают Елена Варламовна Петунина и Татьяна Андреевна Теткина. Они ответственные и доброжелательные работники, являются в коллективе учителями и наставниками.

2 этаж – кардиологическое и реанимационное отделение

За все время существования кардиологического отделения его возглавляли всего два человека – Валентина Оттова Суслонова и в настоящий момент Любовь Владимировна Киселкова. Валентина Оттова奶奶 от Бога, человек с большой буквы, воспитывала и обучала свой коллекти夫. Этих традиций придерживается и нынешняя заведующая. Для успешной работы отделения в настоящее время необходимо выполнение двух условий, считают работники отделения, – бережно относиться к своим пациентам и постоянно быть в курсе новейших методов лечения. Поэтому в отделении кардиологии постоянно проходит обучение персонала. Коллектив кардиологии включает заведующую, двух врачей и 11 медсестер (все с высшей категорией). В этот разъезд

личный день медицинская сестра отделения Любовь Александровна Рудакова будет награждена Почетной грамотой министерства здравоохранения Свердловской области. Любовь Александровна после окончания медицинского училища пошла работать по специальности, стаж трудовой деятельности уже насчитывает 28 лет. В отделении она работает в процедурном кабинете. Ее уважают и любят коллеги, как человека, как специалиста и хорошего наставника. «Любовь Александровна очень любят пациенты. Она всегда может сказать несколько приятных слов, от которых становится лучше», – говорит ее коллеги.

В 1992 году в стационаре №1 появился первый отделение реанимации и интенсивной терапии на 6 человек. «Без реанимации в кардиологическом отделении было очень сложно работать, после ее появления мы вздохнули», – рассказывает старшая медсестра кардиологического отделения Зинаида Николаевна Лаптева. Это было первое отделение реанимации и интенсивной терапии в городе. Здесь работают хорошие специалисты, что подтверждают показатели работы отделения.

Самый важный принцип, которого они придерживаются в своей работе, «помоги, не навреди». Со дня его открытия здесь работает старший медсестр Любовь Викторовна Ахметзанова, добрая, внимательная и отзывчивая. Заводила и организатор праздников в коллективе. «Она действительно старшая медицинская сестра не по возрасту, а по своему опыту, знаниям, мудрости. Это тот человек, который может дать в отделении практические все». Любовь Викторовна одна из тех медсестер, на которых держится весь коллектив. Она, как говорят, «людей на своем месте», – отзываются о Л. Ахметзановой врачи отделения Г.И. Швалев.

4 этаж – терапевтическое отделение

Терапевтическое отделение единственно в городе отделение круглогодично пребывания пациентов. Оно поделено на пульмонологию, терапию, эндокринологию. Терапевтическое от-

Наша справка:

1974 год – начало строительство нового больничного города на Ленинском поселке по проекту № 254-1-20'70 18.06.1970 года. Общая проектная стоимость больничного комплекса составила 5,584,800 рублей. По проекту на территории больничного комплекса должны были построены стационар на 250 коек, ежедневную посыпку на 600 посещений в смену, пищеблок, хозяйственный корпус, патологосанитарный корпус, информационный и туберкулезный корпус. В ходе строительства проект был урезан.

1984 год – сдан в эксплуатацию стационар, который по проекту должен быть многофункциональным:

5 этаж – хирургическое отделение
3-4 этаж – терапевтическое отделение

2 этаж – роддом с отделением ходом
1 этаж – приемное отделение, физиолаборатория, ЭКГ.

За годы строительства больницу в городе проведена реорганизация медицинских учреждений и больницам передированы:

5 этаж – неврологическое отделение
4 этаж – гастроэнтерологическое отделение
3 этаж – пульмонологическое отделение

2 этаж – кардиологическое отделение
1 этаж – приемное отделение.

деление появилось в 2002 году в результате слияния пульмонологического и гастроэнтерологического отделений. Отделение возглавляет Волкова Ирина Михайловна. Совсем недавно врач-терапевт Кашина Эмина Ивановна отметила 50-летие своего трудового стажа. Она – основатель терапевтического отделения и его первая заведующая. Эмина Ивановна закончила Пермский медицинский институт. К нам она приехала в 1964 году и с того момента работает в городской больнице. Начиная с участкового врача, была заведующей поликлиникой. «Это наша гордость, самый мудрый человек в нашем коллективе, она как мама помогает нам своим советами», – рассказывает Ирина Михайловна Волкова. Коллектив заведующей Еленой Новиковой очень дружный и сплоченный, все работают долго. Всегда готовые принять на помощь. Коллектив стабильный. Девиз нашего отделения – «относись к людям, как ты хотел бы, чтобы относились к тебе».

5 этаж – неврологическое отделение

Отделение открылось 24 сентября 1984 года. Раньше оно входило в состав терапии. Это было первое специализированное отделение в городе. «С того времени поменялось многое, у нас появились новые методы обследования, нейрофизиологическая лаборатория, свой масажист в отделении», – рассказывает старшая медсестра сестра Полина Ивановна Максимова. Заведует отделением Киселев Георгий Павлович, первый заведующий была Аксючина Елена Новикова. Есть в отделении и медицинская сестра, которая с открытия работает в процедурном кабинете, ответственная и дисциплинированная – Тамара Пантелеймоновна Шабунина. За свою работу она награждена сегодня Почетной грамотой министерства здравоохранения Свердловской области. «На нас всегда можно положиться, бессменный профорг», – говорит ее коллеги.